Esperanza Condicionadl

INSERTE SU NOMBRE AQUI




Probabilidad condicional

Si X e Y son variables aleatorias discretas, entonces es natural definir [a
funcion de masa de probabilidad condicional de X dado que Y =, por

pxy(xly) = P{X = x|Y =y}

_ PX=x,Y=y)
~ P{Y=y)

_ px,y)

Py

Para todos los valores de y tal que P[Y =y] >0



Funcion de distribucion condicinal

La funcion de distribucion de probabilidad
condicional de X dado que Y = y se define,
para todo y tal que P{Y = y}> 0, por

Fxy(x|ly) = P{X < x|Y =y}
Y pxv(aly)

asx



Esperanza condiciondl

La esperanza condicional de X dado que Y =y
esta definida por

EIX|Y =yl =) xP{X =x|Y =y}

= Z xpxy (x]y)



Suponga que p(x, y), la funcion de masa de
probabilidad conjunta de X e Y, estd dada por

o(1,1)=0.5,p(l,2)=0.1, p(2, 1) =0.1,
p(2,2) =0.3
Calcularla t.m.p de X dado que Y = 1.



Solucion

py(1) =) pGx, 1) =p1,1) +p(2,1) = 0.6
’ pxiy(11) = P(X = 1]Y = 1]
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St X; y X, son variables aleatforias binomiales
independientes con respectivos parametros
(ny, p) v (n,, p), calcular la funcidn de masa de

probabilidad condicional de X, dado que X, +
X, =m.



Solucion

Definiendo g = 1-p

P{X1 =k, X1 + X2 =m)
P{Xq + Xp =m)

_ P{Xy =k, Xo =m—Fk}

T PXy+ Xy =m)

B P{X{ + X5 = m)
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Solucion

Hemos usado que X, + X, es una variable aleatoria
binomial con pardmetros (n; + n,, p).

Por tanto, la funcion de masa de probabilidad
condicional de X,, dado que X, + X, =m, es
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P{X; =kIX] + X5 =m} =



Problemas de
clase




Problema |

X e Y son variables aleatorias de Poisson
independientes con medias respectivas A, y A,
calcule el valor condicional esperado de X
dado que X+ Y =n.



Solucion

PIX =KX+ Y =n}=
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Solucion

En otras palabras, la distribucion condicional de X dado que X +Y
= n es la distribucion binomial con los pardmetrosny A, / (A, + A,).
Por lo tanto,

A
Al + A2

E(XIX+Y=n=n



Problema

Hay n componentes. En un dia lluvioso, el
componente i funcionard con probabilidad pi;
en un dia sin lluvia, el componente i funcionard
con probabilidad qi, para i1 =1, ..., n. Manana
loverd con probabilidad a.

Calcule el nimero condicional esperado de
componentes que funcionardn manana, dado
que llueve.



Solucion

1 si la componente i funcional el dia de manana

Haciendo X; = .
0 en cualquier otro caso

E [ixny — 1} — XH:E[XHY = 1]
=1

i=1

-3 0,

1=1



Problema

La funcion de masa de probabilidad de X e Y es:

p(la ) = 1§a P(Za 1) = %: p(Sa D= %:
p(1,2) = 1§a p2,2) =0, p@3,2) = %’a
p(1,3) =0, p2,3)=%, p3,3) =3

Calcular E[X|Y = i]



